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Ρέθυμνο: Εκδηλώσεις Μνήμης των 18 
εκτελεσθέντων από τους Ναζί στις 2 Ιουνίου του 
1941 στο Άδελε
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Εκδηλώσεις Μνήμης των 18 εκτελεσθέντων από τους Ναζί στις 
2 Ιουνίου του 1941, διοργανώνει ο Δήμος Ρεθύμνης με την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης – Αντιπεριφέρειας 
Ρεθύμνου, του Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε-Αγίας 
Παρασκευής και του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) 
την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024, στη θέση «Σαρακίνα», στο Άδελε 
Ρεθύμνης.

Στο πλαίσιο των τιμητικών εκδηλώσεων θα γίνει παρουσίαση της ταυτοποίησης 
των κρανίων των εκτελεσθέντων που βρέθηκαν σε ομαδικό τάφο, από την 
εκτέλεση κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, τα οποία διαφυλάχτηκαν 
από τους απογόνους τους.
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Με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε- Αγίας Παρασκευής 
διενεργήθηκε επιστημονική έρευνα και επιτεύχθηκε η ταυτοποίηση των κρανίων 
από τους Επιστήμονες του Εργαστηρίου Παλαιογονιδιωματικής και Εξελικτικής 
Γενετικής του Ινστιτούτου Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας (ΙΜΒΒ) του ΙΤΕ 
με Επικεφαλής τον Καθηγητή Νίκο Πουλακάκη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Πρωινές Εκδηλώσεις

07:00-10:00 Όρθρος, Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο Εκτελεσθέντων στον 
ενοριακό Ναό Άγιου Παντελεήμονα Άδελε, παρουσία συγγενών, χωριανών και των 
αρχών της Τοπικής Κοινότητας και του Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε-Αγίας 
Παρασκευής.

Σύντομη αναφορά στο Ιστορικό της Ημέρας από κ. Παρασκευά Συργιανόγλου, 
συγγραφέα.

Παράθεση καφέ.

11:00-12:00 Σαρακήνειος Δρόμος θυσίας στα Μαρτυρικά Χωριά του Αρκαδίου. 
Αφετηρία Αθλητών από το Αστέρι, στην συνέχεια δια μέσου των χωριών 
Χαμαλεύρι, Παγκαλοχώρι, Λούτρα, Πηγή οι αθλητές θα τερματίσουν στην Πλατεία 
του Άδελε προς τιμήν όλων των εκτελεσθέντων της περιοχής από τους Ναζί την 
Άνοιξη και Καλοκαίρι του 1941. Απονομές μεταλλίων.

Απογευματινές Εκδηλώσεις

17:45-18:00 Συγκέντρωση στο πολιτιστικό κέντρο «Κωστής Γιαμπουδάκης» και 
πεζή πορεία στον τόπο της Θυσίας, Μνημείο Σαρακήνας.

18:30 Άφιξη της πορείας στο μνημείο. Πέρας Προσέλευσης Επισήμων, Αγήματος 
και Φιλαρμονικής του Δήμου Ρεθύμνης.

18:30-19:00 Επιμνημόσυνος Δέηση.

Ονομαστικό Προσκλητήριο Εκτελεσθέντων και επίδειξη των ταυτοποιημένων 
κρανίων. Ατομική απόδοση τιμών από το Άγημα με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής 
του Δήμου Ρεθύμνης.

Κατάθεση στεφάνων. Ενός λεπτού σιγή. Ανάκρουση Εθνικού μας Ύμνου.



19:00-19:20 Μετάβαση πεζή στο πολιτιστικό Κέντρο «Κωστής Γιαμπουδάκης» 
συνοδεία ριζίτικου τραγουδιού από μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Μέρωνα 
Δήμου Αμαρίου και της Δημοτικής Φιλαρμονικής.

19:30-19:50 Σύντομο Καλωσόρισμα Διοργανωτών: Δημάρχου Ρεθύμνης, 
Περιφέρειας Κρήτης και Προέδρου Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε – Αγίας 
Παρασκευής

19:50-20:10 Η Μάχη της Κρήτης (ευθύνες, ηρωισμοί, θηριωδίες ναζί, κρητικό 
ολοκαύτωμα, παραχάραξη της ιστορίας…), από τον Επίτιμο Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, 
Στρατηγό Μανούσο Παραγιουδάκη.

20:10-20:30 Η Μάχη της Κρήτης στο Ρέθυμνο, ένδεκα ηρωικές μέρες, από τον 
Ιστορικό Δρ. Παναγιώτη Παρασκευά.

20:30-20:40 Η ιδέα της Ταυτοποίησης, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστήμιου 
Μαϊάμι και Πρώην Πρόεδρος της Συγκλήτου Καθ. Γεώργιος Αλεξανδράκης εκ 
μέρους των συγγενών των εκτελεσθέντων.

20:40-21:00 Η ταυτοποίηση των εκτελεσθέντων του Άδελε με τη βοήθεια τεχνικών 
αρχαίου DNA από τον Καθηγητή του τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Διευθυντή του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας και υπεύθυνος του 
Εργαστηρίου Παλαιογονιδιωματικής και Εξελικτικής Γενετικής του Ινστιτούτου 
Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας του Ιδρύματος Τεχνολογίας Έρευνας, Καθ. 
Νικόλαου Πουλακάκη.

21:00-21:15 Προβολή μέρους του Ντοκιμαντέρ «Δύο του Ιούνη ήτανε», 
Σκηνοθεσία: Εύα Λαδιά, Ποίηση: Κωστής Μεργέμογλου, Μουσική: Μπάμπης 
Πραματευτάκης.

21:15-23:00 Παράθεση κεράσματος από τοπικά εδέσματα από μέλη του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε – Αγίας Παρασκευής

Συντονιστής της απογευματινής εκδήλωσης θα είναι ο Πανεπιστημιακός, τ. 
Αντιπρύτανης ΕΛΜΕΠΑ και Αντιδήμαρχος Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Νέας 
Γενιάς του Δήμου Ρεθύμνης Καθ. Νεκτάριος Παπαδογιάννης.

Οι εκτελεσθέντες Υπέρ Πατρίδος

Αλεξανδράκης Γεώργιος του Φραγκιά, Ετών 67



Αλεξανδράκης Κωνσταντίνος του Γεωργίου, Ετών 36

Γερογιαννάκης Γεώργιος του Κωνσταντίνου, Ετών 60

Κονταξάκης Δημήτριος του Αριστείδη, Ετώνν38

Κονταξάκης Εμμανουήλ του Μιχαήλ, Ετών 60

Κονταξάκης Στυλιανός του Μιχαήλ, Ετών 56

Λειβαδιωτάκης Γεώργιος του Παντελή, Ετών 60

Λειβαδιωτάκης Παντελής του Εμμανουήλ, Ετών 31

Λειβαδιωτάκης Χαράλαμπος του Εμμανουήλ, Ετών 20

Μαραγκουδάκης Ιωάννης του Μιχαήλ, Ετών 21

Μουδριανάκης Μιχαήλ του Στυλιανού, Ετών 36

Μουζουράκης Εμμανουήλ του Αντωνίου, Ετών 67

Μουζουράκης Θεμιστοκλής του Εμμανουήλ, Ετών 21

Μουλαζιμάκης Χαρίτων του Νικολάου, Ετών 50

Μυριοκεφαλιτάκης Ιωάννης του Παντελή, Ετών 65

Πιατουλάκης Κωνσταντίνος του Ανδρέα, Ετών 16

Φραντζεσκάκης Νικόλαος του Ευαγγέλου, Ετών 16

Χαρκιανάκης Στυλιανός του Νικολάου, Ετών 39
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